



Participanții la sesiunea științifică audiind comunicările susținute în plenul simpozionului.

(Institutul de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R.), *Activitatea politico-diplomatică a României pentru respectarea drepturilor sale suverane la gurile Dunării* de dr. Iulian Cîrîină (Facultatea de istorie-filozofie, București), *Documente diplomatice italo-germane privind independența și integritatea României în august-septembrie 1940* de dr. Maria Covaci (Institutul de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R.), *Transformările revoluționare din România în perioada august 1944—decembrie 1947* de dr. Gelcu Maksutovici (Muzeul de istorie al R. S. Româniea), *Concepția politică a dr. Petru Groza* de dr. Gheorghe Ioniță (Facultatea de istorie-filozofie, București) au fost audiate cu deosebită atenție și datorită elementelor inedite sau mai puțin cunoscute încorporate în conținutul lor, fapt remarcat de cei care au luat cuvîntul, vorbitorii subliniind originalitatea punctelor de vedere exprimate de autori.

Manifestare științifică de prestigiu, sesiunea s-a încheiat prin adoptarea unei telegrame adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu în cuprinsul căreia se arată, printre altele: „**Noi, slujitorii frontului istoric care de atîtea ori ne-am bucurat de prezența dumneavoastră în mijlocul nostru, am beneficiat de grija și sprijinul nemijlocit și am primit din partea dumneavoastră îndrumări directe de o excepțională însemnătate pentru punerea în valoare a minunatelor tradiții de luptă ale poporului nostru, ale clasei muncitoare, ale Partidului Comunist Român, ne angajăm să muncim neobosit pentru a face cunoscute în rîndurile milioanei de oameni ai muncii din țară și oaspeților de peste hotare înfăptuirile poporului nostru, dragostea și năzuințele sale pentru pace, libertate și progres**”.

MIRCEA DUMITRIU

Tîrgu Mureș

Sub genericul **Civilizația geto-dacică din centrul Transilvaniei**, Muzeul județean Mureș, în colaborare cu Filiala din Cluj-Napoca a Institutului de tracologie și Centrul de științe sociale Tîrgu Mureș, a organizat în ziua de 22 martie a.c., un simpozion științific dedicat aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent de sub conducerea lui Burebista.

La lucrările reuniunii științifice au participat cercetători și muzeografi, specialiști din București, Cluj-Napoca, Brașov, Iași, Oradea, Alba Iulia și Tg. Mureș.

Cuvîntul de deschidere a lucrărilor simpozionului a fost rostit de Nicolae Vereș, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R.

De un deosebit interes s-au bucurat comunicările prezentate de: acad. prof. dr. doc. Ștefan Pascu, *Însemnătatea organizării statului în istoria poporului român*; prof. dr. doc. Dumitru Berciu, *Însemnătatea istorică a statului lui Burebista și unitatea geto-dacilor*; prof. dr. doc. Mircea Petrescu Dimbovița, *Premisele civilizației geto-dacice*; dr. Valeriu Lazăr, *Cercetarea civilizației traco-geto-dacice în județul Mureș*.

În totalitatea lor, comunicările susținute, în număr de 17, au reliefat preocupările specialiștilor din această parte a țării pentru cercetarea și



Prezidiul simpozionului

punerea în valoare a bogatei moșteniri geto-dacice, pentru aprofundarea unor aspecte de seamă ale istoriei patriei, cum sînt: dezvoltarea agriculturii la geto-daci, organizarea statului dac, aspecte privind continuitatea de locuire a unor așezări în epoca veche etc.

Craiova

Sub titlul generic **De la statul dac centralizat și independent condus de Burebista la România socialistă. Istoria unui popor de eroi**, s-a desfășurat în zilele de 14–20 aprilie a.c., la Craiova, în prezența unui numeros public, săptămîna manifestărilor cultural-științifice, omagîind împlinirea a 2050 de ani de la formarea primului stat dac centralizat și independent.

Prin semnificația și diversitatea problematicii puse în dezbatere, s-a remarcat, în cadrul acestor acțiuni, sesiunea de comunicări găzduită de Muzeul Olteniei, Muzeul de artă și Universitatea cultural-științifică (în zilele de 18–19 aprilie), prezentîndu-se peste 100 de comunicări de către prestigioși cercetători științifici, cadre universitare, muzeografi, arhiviști, etnografi din București, Craiova, Cluj-Napoca, Timișoara, Drobeta-Turnu Severin, Tg. Jiu, Rm. Vlcea, Baia Mare, Slatina, Slobozia, Golești.

Importanța studierii aprofundate a istoriei, necesitatea interpretării obiective a datelor, a însușirii adevărurilor durabile ale istoriei, impor-

Lucrările simpozionului „Civilizația geto-dacică din centrul Transilvaniei”, integrate amplelor manifestări dedicate aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat, semnifică contribuția instituțiilor muzeale la sărbătorirea acestui mare eveniment din istoria poporului nostru.

tanța acordată, în zilele noastre, de conducerea partidului și statului cunoașterii istoriei patriei care ne definește ca popor, probleme ale structurii societății geto-dace urmărite în evoluția sa, ca și cele ale apariției statului la români, valoarea documentelor istoriei mișcării muncitorești, relevînd acțiunile revoluționarilor români pentru apărarea intereselor fundamentale ale poporului nostru au fost evidențiate în ședința plenară a sesiunii în următoarele comunicări: *Istoria patriei și a poporului nostru, preocupare permanentă a Partidului Comunist Român* — Elisabeta Trăistaru, secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R.; *Geto-dacii văzuți de scriitorii antici* — dr. Constantin Preda, Institutul de arheologie, București; *Structuri socio-economice și instituțional-politice în evoluția statului geto-dac* — conf. univ. Octavian Toropu, Universitatea Craiova; *Partiaul clasei muncitoare, promotor al ideii făuririi statului național unitar român pe temeiul refacerii Daciei din antichitate* — dr. Augustin Deac, Institutul de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R.; *Partidul Comunist Român, principala*